



廖辉·有梦想就会有奇迹

(廖辉，湖北仙桃人，北京奥运会举重69公斤级冠军)

廖辉儿时，李小双兄弟就成名了，后来成名的又有郑李辉和杨威。上小学低年级的廖辉不知奥运会是什么，但是他知道全城都以奥运冠军为骄傲，如果拿了奥运冠军或是世界冠军，全城都要敲锣打鼓放鞭炮，比过年还热闹。比廖辉大3岁的哥哥廖杰说：“小时候弟弟跟我说了很多次，如果他能练体操，也一定会成为奥运冠军，让大家在我们家前敲锣打鼓。”

廖辉说：“那年仙桃体操学校到我们叶王村小学选苗子，体育老师推荐了我，我兴奋得很卖力地劈腿、翻跟头，但是别人不要我，让我伤心了好长时间。”

1997年4月，仙桃市业余体校举重班的教练甘永奎到叶王村小学找苗子，他逐个教室的看学生。在三年级的班上，他突然被坐在倒数第二排的廖辉吸引住了。甘永奎说：“他的眼睛很特别很有神，我马上就点了他的。但是他站起身后，我又有点失望，他大脑袋、身子又小又瘦。”被选中的十几名学生，都到操场上来了个30米计时跑，做了几次立定跳远。甘永奎还示范了几个举重动作让学生们模仿。廖辉在这一系列考察中，赢得了甘永奎的喜爱：“以后跟我练习举重你愿不愿意？”“好哇！”廖辉就这两个字。

甘永奎到廖辉家征求意见。廖辉属市郊的村民，经营些小生意。廖辉的父亲廖洪生不在家，母亲罗汉先坚决反对，因为她认为举重会让儿子长不高。但甘永奎很执着，三登其门后终于说服了其父母同意廖辉去训练。“我第一次去市体校是那天放学后，骑自行车去的，很快，骑了半个小时吧。第一次进举重房，蛮奇怪不知为什么就感到像回家似的。”廖辉回忆说。

那时的廖辉，怎么也不会想到，体操王子的梦想还没进体操房就破灭了，但是举重王子的路从此在他脚下展开。当然奥运冠军的梦，他从没忘却过，8月12日晚，廖辉在北京奥运举重69公斤级决赛中获得冠军，实现了自己的梦想。

自古英雄出少年

——揭秘部分中国奥运冠军的少年故事

(陆永，广西三江人，北京奥运会举重男子85公斤级冠军)

据陆永的父亲陆启玉介绍：“陆永从小就喜爱体育，也有着自己的志向。”陆启玉透露，世界冠军蓝世章是陆永的表叔，小时候每一次去到蓝世章家里，陆永总是拿着蓝世章的金牌不舍放下，并且放出豪言——长大后也要拿金牌。

据介绍，陆永1986年出生在广西三江侗族自治县老堡乡东竹村东竹屯。出生时的陆永就比别的孩子个子大。随着年龄的增长，陆永在当地同龄人中显得“鹤立鸡群”。陆启玉回忆：“当时孩子的饭量也比别的小孩子大，力气也大，是用大碗来吃饭。”村里人见到陆永，都说“人王”来了。

(曹磊，河北人，北京奥运会女子举重63公斤级冠军)

曹磊的父亲曹国臣年轻时曾是锦州铁路局的举重和摔跤队员，正是他带领曹磊踏上体育之路。曹磊3岁时便对父亲玩的石锁产生了兴趣，一有空就用小手去抓，父亲看她有兴趣，便鼓励她与石锁多“亲密接触”，曹磊就这样开始与体育结缘。上小学后，参加学校的田径运动会，只要有曹磊参加的项目，冠军基本上都是她的，9岁她还获得了全能冠军。10岁的时候，身高还不到1.4米的曹磊便能两手端着液化气罐，一口气走百米，直接上三楼。后来，在一次运动会上，秦皇岛山海关体育局的一位举重教练看中了曹磊，建议她练习举重。听到这个消息后，曹国臣找来一个墩布指导女儿练习举重动作，结果发现女儿领悟能力极强。父亲告诉她，既然要练，就必须认真，必须练出点成



陆永：少时鹤立鸡群放豪言

1996年，十岁的陆永正在广西三江侗族自治县古宜镇读小学，时任三江县业余体校举重教练的兰燕云选中了陆永。

2003年进入广西举重队。2005年，机会

再次降临到陆永身上，他的举重成绩引起了国家队教练的注意，加之他在以往的比赛中表现突出，陆永直接进入了国家队。入队后，陆永更是如鱼得水，创造了一个个优异的成绩，成为中国举重队八十五公斤级的一名新星。

2004年，十八岁的陆永第一次参加全国男子举重锦标赛就夺得金、银、铜三枚奖牌；在2006年的多哈亚运会，他夺得银牌；2005年的世锦赛，陆永获得银牌。

近几年来，陆永获得的奖牌、证书装了一箱。他的父亲告诉记者，陆永是一个懂事的孩子，无论多忙他都会打个电话到家里向父母问候，说得最多的话就是让父母保重身体，不要过度劳累。

习举重开始，曹磊开始了漫长而艰辛的举重之路。

1997年，大庆市体校齐锡富到山海关为体校招生，他第一眼见到曹磊，便觉得这个小姑娘是颗好苗子，于是想带她去大庆体校。与齐锡富教练一番交谈之后，曹磊的父亲立马拍板：“孩子就跟你去大庆了，我一百个放心。”就这样，13岁的曹磊跟着认识没几天的齐锡富，来到了大庆体校。来到大庆第一年的年三十晚上，曹磊仍然在训练馆里与“铁疙瘩”为伴。从这一年开始，连续11个春节，她都没有回家跟家人一起过年。1998年7月曹磊的付出有了回报，她在黑龙江省女子少年举重58公斤级比赛中夺得了金牌。随后在参加全国比赛时，曹磊被省队教练刘洪琦相中，她进入了黑龙江省队。一年之后，她就在全国女子青年举重63公斤级比赛中摘得桂冠。



曹磊：从举重到世界冠军

绩，否则别去。小小年纪的曹磊牢牢地记住了父亲的话。仅仅两年时间，曹磊便在举重方面举出了名气。从练

(邹凯，四川泸州人，北京奥运会体操冠军)

4岁，因为爱动，他来到了体操的殿堂，因为体操，他没有在车祸中受伤；因为体操，使他的命运完全改变；因为体操，他登上了奥运冠军的领奖台。一个与体操不解之缘的少年——邹凯。

1993年是邹凯的记忆中最深刻的一年，一次重要的比赛和一次严重的车祸改变了邹凯的命运。

那年，邹凯参加了四川省青少年运动会。正是在这次比赛中，邹凯优异的表现被四川队教练雷鸣看中，把这个苗子带到了四川省队。

其实，这次比赛邹凯可以说是带伤上阵，比赛前，邹凯随家人坐出租车去会亲戚，在泸州最繁华的一条道上，坐在邹凯一旁的妈妈突然发现儿子不在了，这一下可把她吓坏了，赶紧让司机停车，大家一起冲上马路寻找，远远就看到邹凯缩成一团躺在马路上。原来不知怎么出租车快速转弯时车门突然打开了，靠着车门坐的邹凯被甩到马路上。由于体操基础，使邹凯在摔倒出车外一落地就迅速蜷缩成一团，所以虽然摔出去十多米远，后来到了医院检查，邹凯竟然毫发无伤，只是脸因为摔伤得老高。

家人得知后，都惊叹邹凯命大，因为那条繁华路段上平时车很多，但就是邹凯被甩在马路上两分钟居然没有来车！这次意外车祸让邹凯在病床上躺了好久，最后参加比赛时邹凯贴着膏药上阵，完成动作。

正是意外车祸后的带伤比赛，四川队教练雷鸣看中了邹凯这个苗子把他带到省队。后来又进入国家队，在中国体操男队这次出征的队员中他是最年轻的一个，但他却发挥最为稳定，在获得团体金牌之后的采访中小伙子充满豪气地表示：“我第一次参加奥运会，不感到紧张。单杠我是最后一个上去比的，虽然我是最后一个上，全场的观众全关注我，但是我真的没有害怕过。真的很酷，感觉非常好，我发挥了自己应有的水平，这足够了。这场比赛我们比出了中国人的气势，可以说我们在赛前状态调整到了非常高的水准，调整得非常好。”



邹凯·与体操有着不解之缘

奥运报道

AoYunBaoDao

本版编辑：王万礼 刘礼全

投稿请登陆达州校园网：www.dzxy.cn

投稿热线：13795671968 2897022

Xiao Yuan Wen Xue

本版版式：王万礼

校园文学

他从小就不聪明，缺少其他孩子身上的那种灵气，这在他几个月的时候，他的父亲就看出来了。那时，与他差不多大的孩子，有的已经牙牙学语，有的已能在地上爬，但他什么也不会。吃饱了，睡，要么被母亲抱着，不哭也不闹，是个相当安静的孩子。

四岁那年，他进了幼儿园。一个月后，老师告诉他的父亲，说这孩子智商太低，就一个字母，一个数字，一首儿歌，挺简单的，可几周下来，他什么也没掌握。最后，老师建议他的父亲，是不是带这个孩子去医院看看，趁他小，说不定还来得及。在家里，当父亲问儿子为什么就记不住一个字母一个数字时，四岁的儿子语出惊人：他不觉得黑板上的a是个字母，不觉得黑板上的1是个数字。父亲霎时明白，肯定a与1太抽象了，抽象的知识孩子理解，也不是不正常。

后来，儿子上了一年级，数字倒是能认了，可加法又是一大难题。简单的一个3+2，他始终就闹不明白。一年级的老师比幼儿园的阿姨多了几分严厉，老师告诉孩子的父亲，全班五十名同学，就你的儿子不会做。父亲的脸上多了一丝尴尬。父亲知道，要教会儿子一点知识，自己必须付出比常人多几倍的努力。

那是个星期天，做裁缝的父亲在为别人裁剪衣服，那些被

花布教科书

·刘德刚·

父亲扔进箩筐里的花花绿绿的碎布，立刻吸引了孩子的目光。

他跑过去，兴奋的拿起一把小剪刀，学着父亲的样儿，咔嚓咔嚓就剪，剪出来的东西什么也不是，可他的眼中仍充满了兴奋。

“剪个洋娃娃吧！”父亲说，“剪两只脚，两只手，一个身子，一个脑袋。”儿子没想到父亲竟然支持自己玩这个“游戏”，于是马上动手剪起了洋娃娃。过了一会儿，儿子将剪好的两只脚、两只手、一个身子和一个脑袋拼凑在一起，一个活灵活现的洋娃娃便出现在了父亲的面前，父亲看了一眼：“你用了我几块布哇？别给爸爸用光了。”“六块！”儿子不假思索地说。父亲停下

手中的活儿，看着洋娃娃说：“要是再添几根辫子就好了！”“行啊！”儿子雀跃，很快，两根辫子又放在了洋娃娃的头上。父亲皱起了眉：“又用了我两块布，你都一起用几块了？”“八块。”儿子说。父亲的眉宇间掠过一丝不易察觉的微笑。“这样吧！”父亲又说，“爷爷奶奶肯定也喜欢你做的洋娃娃，要不，你给他们每人也做一个？别忘了，想想啊，还要做几个。”

父亲走了，留下儿子一个人在屋里思考一个成人认为很简单的问题。

事情的结果当然非常令人满意，不管儿子用的什么方法，用的什么思路在思考，总之，他想出了答案。他自己在学校没能理解的东西，在家里，在父亲的花布里，在自己的洋娃娃里，他找到了答案，他悟到了方法。

若干年后，当年那个智力一般的孩子也步入了讲台。在初上讲台的那一天，他在日记中写道：兴趣是最好的老师，是最生动的教科书，要教好孩子，首先得激发他们的学习兴趣……在后来的教学生涯里，他始终在这样努力地奋斗着，实践着。他一批又一批的学生们，每每论及到他时，总会说，他是一个有趣的老师，人有趣，课更有趣。

(作者系宣汉县柏树镇中心校教师)

一个三岁孩童，本该在妈妈怀里撒娇。一场惊天动地的大地震，让你小小的生命，也要面临死亡的抉择；让你小小的躯体，也要承受楼房坍塌的苦痛。

你瘦小的脊梁，顶着一片废墟；你弱小的生命，与死神殊死搏斗。在黑暗世界拼命挣扎，在死亡路上倔强奋进！但仅有千多天的生命，用意志，用毅力，用顽强，用坚持，描绘出一段三岁儿童壮美的人生。

当子弟兵把你从废墟下救出，你的左臂已经折断！你躺在担架上，那么从容，那么镇定，眼睛闪烁着冷峻的光芒。你仿佛突然成熟了，在场的官兵被你震撼，天下的父母为你动容！因为，因为在这时，你费力地举起稚嫩的右手，缓缓举到头部，表达你对英雄的敬意！

那不是一个规则的军礼，但已经超越了年龄的庄重！让英雄们肃然起敬！让四川肃然起敬！让整个中国肃然起敬！

做一名中国人，我敬佩你，你用三岁的生命，传承着华夏神州的一种精



希望

——献给灾区儿童郎铮

·唐正平·

神，让我们看到了民族崭新的希望；作为一名教师，我爱你，你用三岁的年龄，谱写了—曲炫丽的华章，让我们看到了春天勃勃的生机！

敬礼娃娃，愿你早日恢复健康！重新回到你天真烂漫的童话世界。你留

中学教师

雪还没有封山

·李秋林·

今年的雪还没有下。还没有盖在厚厚的水竹棍铺就的屋项上

大山早已经苍老了一半。黑的松树成群结阵的瑟瑟颤抖。秋风呜咽。妇人的泪水

润湿着打柴人松树皮般的手

山地依然荒芜空旷。吊在四季豆架上的几根最后的绿色食物在渐行渐远的枯萎的黄色中格外引人注目

流浪的黄牛带着新生的儿子回家了。白白的羊群消失。看家的狗对着夜空愈来愈白的月凄凉地叫

(作者系达县职高教师)

十七年来，很多很多东西都变了，但我对饶厢宾老师的尊敬却一直没变。

十七年前，我刚从师范学校毕业分配到一所乡村小学任教，在那里我认识了饶厢宾老师。矮矮的个子，略显浮肿的脸与眼睑，与实际年龄不相符的黑白相间的头发，给我留下了深刻的印象。

他与我真正接触是从我写的一首小诗开始的。

有一天，我心理特别乱，触景生情写了首小诗：笑颜往昔不复有，而今常思何所求？……没想到这几句诗在老师中引起了不小的争论，不少老师说我思想腐朽堕落，有损教师形象，甚至有人说要对我进行处理。关键时刻，饶厢宾老师站了出来，对我给予声援，叫大家对人要宽容点。

事后，饶老师找到我，让我别气馁，不要把这件事往心里去。他还称赞我文学功底还不错，可以多写一些东西，临别时他还送给我一本《新闻与写作》的书。

一晃三年过去了，我从村小调到了中心校。那年期末，饶老师突然找到我说，新校长叫他写份学校工作总结，他向校长推荐让我写。虽说爱好文学，但写总结还是第一次，我有点摸不头脑。饶老师便手把手教我怎么谋篇布局，怎么用事例充实，还把他以前写的让我参考。说实在的，那篇总结与其说是我写的，不如说是抄老师的。

这以后，我开始看他送我的那本《新闻与写作》，开始写些学校的新闻，然后交给饶老师修改后投向县广播电台。那时候，镇场中心有个大广播，每天清晨都会响起达县电台的节目，我的名字也时不时在新闻节目中一闪而过。此后，学校有什么材料要写，校长都直接找我完成，我照例写好后交给饶老师修改定夺，然后寄到电台和报社去。

一天早上，我往教室走去，饶老师手里挥舞着一份报纸朝我大声喊道：“出来了！出来了！你的稿子在报纸上刊登了。”他第一次这么大声说话，兴奋得像个孩子的怪叫声，引来了其他同事的围观。那以后，我开始留意生活，先后有多篇文章在各级报刊上发表。每一次文章发表，饶老师比我还高兴，并不停地鼓励我继续努力。此后，优秀班主任、优秀教师、优秀通讯员等荣誉称号接踵而至，渐渐地我成了同事和领导关注的对象。与此同时，饶老师自荐做我的介绍人，介绍我加入了中国共产党。

1999年教师节前夕，饶老师突发脑溢血住进了医院，到现在已瘫痪在床近十年了。这些年来，我一有空就会去看他，向他汇报一点一滴的进步。每当我取得了新的进步时，他总是与我一样开心，总是会鼓励我继续努力。

我会永远记住你的——我的恩师饶厢宾！

(作者系达县赵家中心校教师)

一个鸡蛋

张步伐

张步伐